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Az olasz csapatok feljes felkészültem állmak Abesszimia hatlárán és 
csak az esős időszak elmultára vármak, hogy megkezdhessék had- 

műüveleteiket. - Becsonmagolt és elutazásra készen áll 
az addis-abebai olasz kövelség 

London, junius 28. 
A Times szerint Abesszinia 

ben Edennek nem sikerült megváltoztatni 
Mussolini azon elhatározását, hogy elég- 
tételt vesz magának. 
Várható tehát, - irja a lap - hogy 

augusztus hó folyamán Mussolini elin- 
ditja az abessziniai olasz akciót, amely- 
nek lehetséges, hogy igen sulyos követ- 
kezményei lesznek Középeurópára 
nézve. 

Mussolini nem fogja magát hosszulejárata 
abessziniai hadjáratba vetni, mielőtt nem 
biztositotta magát, hogy Németország nem. 
fogja a középeurópai helyzetet lerombolni. 

A római lapok higgadtan kommentálják 
Eden látogatása során felvetett problémá- 
kat és közlik azt az értesülésüket, hogy az 
abessziniai kérdésben nem jött létre köze 
ledés az angol és olasz álláspontok között. 

Róma, junius 28. 
Hajókon utba inditották Keletafrikába 

az első olaszországi egyetemi csapatokat is. 
Elsőnek a torinói és a milánói egyetemek 
hallgatóiból alakitott csapatok hajóztak he. 
Bucsuztatásuknál jelen volt Umbertó olasz 
trónörökös és Starace, a fasiszta párt 
főtitkára. Egyidejüleg a hatvanadik olasz 
gyalogezredet hajózták Keletafrika ielé. 

Egyidejüleg Addisabebából jelentik, 
hogy az abesszin kormány olyan magatar- 
tást akar tanusitani, amely megfeleljen a 
brit kormány által Rómában kifejtett békél- 
tetési erőfeszitéseknek. Az abesszia kor- 
mány ennek értelmében nem ellenkezne az 
Olaszországnak adandó gazdasági kon- 

cessziókkal, ha az nem jelentené Abesz- 

szinia függetlenségének és területi integritá- 
sának megsértését. 

London, junius 28. 
Anglia kétségkivül nehéz helyzetbe ke- 

rült. Ha a Népszövetség augusztusban tár- 
gyalni kezdi Ábesszinia Olaszország elleni 

beadványát, akkor kitör a háboru. Ameny- 

nyiben Anglia Abesszinia mellé áll, alkor 

ág haragját vonja magára, a 

laszorszáz É foglal á állást, 

velveszti abessziniai befolyását és meghiu- 

sulnak tervei a Tana tó vidékén létesiten- 

kérdésé: 

az este Tancred 

dő nagy duzzasztó gátakra vonatkozóan. 

Különben az olasz lapok most már el- 
kerülhetetlennek tartják a háborut. 

A Journal des Debats szerint Olaszor- 
szág el van határozva arra, hogy abban az 
esetben jelenik meg a legközelebbi népszö- 
vetséyi tanácsülésen, ha teljes mértékben 
honorálják az olasz álláspontot. 

Genfben nem tartják kizártnak azt az 
olasz igényt, hogy az alap okmány 19. sza- 
kasza alapján a Népszövetség vizsgálja felül 

Abesszinia helyzetét a Népszövetségben. 

A Paris Midi szerint Anglia is elkerü. 
lendőnek tartja azt, hogy az abesszin vi- 
szály ügye augusztus 25. után ujra a Nép- 
szövetség elé kerüljön. 

Páris, junius 25. 
A francia sajtó hangsulyozza, milyen 

sulyos nemzetközi következményekkel foz 
játni az Eden és Mussolini közti tárgyalá- 
sok balsikere az abesszin kérdésben. 

Tatarescu és Dinu Bratianu 
között helyreállt a béke 

Stirbey Barbu hazajön és az alkotmányvédő iront élére áll 

Bucuresti, ijunius 28. 
A Tátárescu Dinu Brátianu között fel-) 

merült ellentét mindig igen élénken ioglal- 
koztatia a közvéleményt annak dacára, hogy 
egyes lapok közlése szerint Tátárescu az éj- 
szaka folyamán ismét felkereste a pártel- 
nököt és ezen a megbeszélésen mindent ki- 
magyaráztak ugy, hogy a két politikus kö- 
zött ismét teljes az összhang. 

A Curentul megállapitja, hogy Dinu 
Brátianu magatartása és a gheorghistákhoz 
való közeledése hátterében az évek óta Geni 
ben élő Stirbey Barbu herceg áll. Tátárescu 
miniszterelnöknek állitólag birtokában van 
egy levél, amelyet Dinu Brátianu irt volna 
Stirbey hercegnek és 

ebben a levélben a liberális párt öregei 
állitólag pénzt kértek a hercegtől egy 
bizonyos politikai magatartás támogatá-[ 
sára. 

A liberális párt Brátianua irakciójának hivei 
Constantinescna lakásán 

gyültek össze. Itt Tancred Constantinescu 
közölte velük, hogy 

Stirbey Barbu herceg levelet irt nővé- 
rének, Elisa Stirbeynek, amelyben kö- 

zölte, hogy a napokban hazatér az or- 
szágba. 

Dinu Brátianuhoz Közelálló politikusok ugy 
tudják, hogy a herceg hazatérése után az 
Alkotmányvédő Front élére áll és minden le- 
hetőt elkövet arra nézve, hogy megakadá- 
lyozza az alkotmánymódositás keresztülvi- 
telét. 

Stirbevy Barbu hazaérkezése. tekintve, 
ohgy a herceg évek óta külföldön tartózko- 
dik, hatalmas feltünést keltett a főváros po- 
litikai köreiben. 

34 ezer lejben állapitják 
meg a buza árát 

Bucnuresti, junius 28. 
A kormány gazdasági bizottsága ülést 

tartott, amelyen a buza és gyapju értékesi- 
tését vitatták meg. A terv szerint min- 
den vagon buza után az exportőr 17 ezer 
lei jutalmat kap. Ezt a jutalmat részben 
a 44 százalékos devizafelárból, részben pe- 
dig a lisztre kivetett 90 banis taxából fe- 
dezik. Ilyenformán a tervezet szerint a 
buza ára 34 ezer lei lesz belföldön. 

Lapunk mai száma oldal, ára 2 lei!



Oradea, iunius 28. 
Csütörtök este a Munkakamara hivata- 

los helyiségében ismét összegyültek a helyi 
kereskedelem valamint a kereskedelmi alkal- 
mazottak reprezentánsai, hogy véglegesen 
döntsenek az ui zárórarendszer alkalmazá- 
sát illetőleg. Mint ismeretes, az ui záróra- 
rendelet egyik szakasza lehetővé teszi, hogy 
azokban a városokban, ahol az éghaijlati vi- 
szonyok megengedik, vagy a közös érdekek 
ugy kivánják, közös megegyezéssel a régi 
záróra maradjon érvényben. 

A kereskedők részéről mindiárt kezdet- 
ben a Kereskedelmi Csarnok, az alkalmazot- 
tak részéről pedig a Magántisztviselők Egye- 
sülete kezdte meg az akciót a8 kérdésben 
elfoglalandó egységes álláspont megállapitá- 
sa végett. Az alkalmazottak kezdettől iogva 
a régi záróra mellett foglaltak állást. tekint- 
ve, hogy az egy órával meghosszabbitott 
déli pihenőt nem tudják kellőképpen kihasz- 
nálni, mig ha este nyolckor zárják az üzle- 
het, semmire sem marad idejük. 

A Kereskedelim Csarnok viszont az egy 
séges álláspont kialakulása végett megsza- 

; 

radeán a régi záróra marad 
érvényben 

vaztatta a város kereskedőit és a szavazás 
eredménye szintén a régi záróra helyességét 
igazolta. A kereskedők nagyrészt ugyan- 
azon a véleményen voltak, mint az alkalma- 
zottak, de másrészt üzleti szempontból is 

előnyösebb a délután 3-7 óra közötti nyit- 

vatartás, mert a vonatjáratok miatt 3 és 4 

óra között a forgalom elég nagy, mig este a 
forgalom minimális. 

Iyen előzmények után ült össze tegnap 

az érdekképviseleti értekezlet és minden vi- 
ta nélkül elfogadták azt, hogy 

Oradeán a régi záróra maradjon ér- 

vényben, vagyis az üzletek dél egy órd- 
tól három óráig tartanak zárva. mig 

este hét (ünnepnapok és vasárnap előtt 

nyolc) órakor zárnak. 

A Munkakamara ezt a kivánságot minden to- 

vábbi nélkül tudomásul vette és a mai napon 

teletonon közölte a munkaügyi minisztérium- 

mal. Az erre vonatkozó aprobálás ma, leg- 

később holnap megérkezik és igy hétiőtől 

kezdve Oradeán ismét a régi záróra lesz ér- 

vényben. 

Számoló csoda tünt fel Dejen 
BBBDei, junius 28 

Néhány nappal ezelőtt Deijen feltünt egy 
24 éves fiatalember, aki mint számtani cso- 
dazseni keltette fel az emberek figyelmét. 
A Fagaras megyei Bálint Péter, annak elle- 
nére, hogy csak 6 elemi iskolát végzett, va- 
lóságos számolási tehetség, amennyiben a 
legnehezebb számtani tételeket pillanatok 

alatt megoldja. Déjen tartott néhány szám- 
tani gyülést, ahol a tanárok a legnehezebb 
.......... 

legtöbb egy perc alatt bármelyiket kiszámi- 

te az ujságiróknak, hogy már harmadik ele- 

mista korában a tanitója elcsodálkozott, - 

hogy a legnehezebb számtani tételeket meg 

tudta oldani. 20 éves korában ifeitifusza volt, 
de azóta még jobban és gyorsabban tud szá- 

molni. 

ERMELLEKI HIREK 
- Besurranó tolvajnőt fogott a sacu- 

mmii csendőrség. A napokban Domokos Ist- 
vánné sacuenii lakosnál a háziak távollé- 
tében betörtek és 1400 lej készpénzt és kü- 
enböző ruhanemüket loptak el. Domokosné 
azonnal jelentette az esetet a csendőrségen, 
egyben közölte gyanuját is, mely szerint 
egy Liszkai Eta nevü leány lehetett a tettes. 
csak az tudhatta, hogy ő hol tartja a meg- 
takasitott pénzecskéjét. Különben is ez a 
leány bejáratos volt a házhoz és ő tudhatta 
legjopban, hogy mikor nincs senki oda- 
haza. A csendőrök azonnal vallatni kezlték! 

a gyanusitottat és az egy-kettőre be is 

vallotta tettét. Mindent hiánytalanul meg- 
találtak nála. 

- Jól sikerült sportbál, Vasárnap ren- 
dezte meg szokásos mükedvelő előadásal 
egybekötött bálját a sacueni sport egy- 
let. A Fürdő vendéglő hatalmas termét zsu- 
folt közönség tapsolta végig a kitünő elő- 

adásért. A műsoron egyfelvonásos bohó- 
zatok és énekszámok voltak. A szereplők 
közül Agyi Jolánka, Fodor Mancika, Erdei 
Irénke, Bordás Annuska, Bán László, Sza- 
mos József és Máyer öÖrsi tüntek ki. Elő- 
adás után a Fürdő vendéglő kerthelyiségé. 
ben reggelig mulatott az egybegyült közön. 

Harc két asszony között 
egy holttest miatt 

A biróság semm Iudta eldönfemi, hogy a két 
asszony közül melyiknek a férje volt a viz- 

ből kifogott hulla 

London, junius 28. 
Esgész Anglia izgatottan lesi annak a 

pernek az eredményét, amely ezelőtt három 
héttel indult meg két család között. 

Ezelőtt három nhéttel az angliai Tes 
folyó egy férfi holttestét vetette partra. A 
hulla sok ideje lehetett már a vizben, mert 
majdnem fel volt oszolva és a ruhája is meg 
volt rothadva. Kitették közszemlére és egy 
mnap mulva jelentkezett is egy Wilson Geör- 
ges nevü ember felesége, aki elmondotta, 
hogy férje hónapokkal ezelőtt eltünt s hogy 
a halottban a leghatározottabban felismeri 
eltünt férjét. A holttestet azután lefény- 
képezték és elégették. 

! Az asszonnyak pedig kiállitották az 
áesi bizonyitványt. Nem telt bele 24 
óra, amikor megjelent a rendőrségen egy 
asszony és kijelentette, hogy a fényképről 
felismerte, hogy a halott nem más, mint 
Willian Haped mechanikus, aki! az ő fia vol! 
és aki néhány héttel ezelőtt eltünt. Erdekes 
hogy mind a két asszony kitartott amellett, 
hogy a halott az ő férje, illetve az ő gyer- 
meke volt. Annyira vitték a dolgot, hogy 
perre került az ügy. A biróság azonban 
nem tudott dönteni az ügyben és elhalasz- 
totta a tárgyalást, hogy a felek még több 
bizonyitékot szerezzenek. 

problémákat adták fel neki és Bálint Péter 

totta és megoldotta. Bálint Péter kiijelentet- 

kivágandó és összegyültendő 

igazoló szelvény. 

részíveltei a 33 nyere- 
ényes ombolán 

1935 junius hó. 

Halálra gázolt a motoros 
egy kereskedőt Clujon 
Halálos vasuti szerencsétlenség történt 

a cluji pályaudvar bejáratánál. A daji mo- 
torosvonat, amely Dej felőöl teljes sebes 
séggel jött a cluji pályaudvarra közvetlenül 
a bejárat előt elkapta Pál Salosz fstvan 
mészkereskedőt, akit teljesen összeroncsolt. 
A szerencsétlen embert holtan huzták ki a 
motorvonat kerekei alól. Megállapitották, 
hogy a kereskedő saját gondatlanságából 
történt a halálos szerencsétlenség. 

Salétromos, 
nedves ialaknak 

szárazzá tételét és vizzel teli pincékből 
a viz kiszoritását és lapos tetők elszige- 
telését speciális anyaggal ujonnan, va- 
lamint javitását garancia mellett vállalom 

Zámbaál János 
okl. kőműüves mester 
Tásnad, Jud. Sálai 

Kisiparosok kongresszusa 
Sighisoaran 

A Kisiparosok Nagyromániai Országos 
Egyesületének sighisoarai fiókia 1935 évi ju- 
lius-hó 21 és 22-én Erdély, Bánát és Bu- 
kovina részére kongresszust rendez. Erre a 
kongresszusra meghivja: Erdély, Bánát és 
Bukovina kisipárosságát. A kongresszus cél- 
ja: A kisiparosok sérelmeinek a megvitatása 
iránti inditványok megtárgyalása. 

Tárgysorozat: 1. Julius 21 és d. e. 0 
óra: Kiküldöttek igazolása. 2. Megnyitó és 
üdvözlések. 3. Társadalom biztosítási tör- 
vények módositása iránti inditványok. 4. 
Adóügyek. 5. Egységes uj ipartörvény meg- 
hozásának a sürgetése. 6. Munkakamarai 
ügyek és sérelmek megtárgyalása. 7. Indi 
ványok. 

Julius 22 d. e. 9 óra: 
folytatása. 

Felkérjük iparostársainkát, hogy a kön 
gresszuson minél számosabban vegyenek 
részt, hogy fenti ügyeket minél alaposabban 
megtárgyalhassuk és olyan határozatokat 
hozhassunk, amelyek az iparosság érdekeit 
kellőképpen megvédik. Felkériük a kiküldöt- 
tek neveit és számát legkésőbb t. évi julias 
hó 5-ig az alábbi cimre bejelenteni, hogy el- 
szállásukról kellően gondoskodhassunk. 

B. Atelean, elnök, Kostenedt, titká: 
G. Folkendt, A. Laczkovits alelnökök. 
A levelezést a következő cimmre kérjük 

Laczkovits Albert, Piata Unirii 19 sz., Sig- 
hisoara. 

IA, FONULEMNY 
iüszerüzlet 

átköli özött 
szemben lévő uj helyiségébe 

Hic. lorga ucca 17 sz. alá 

A konzresszus 
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Víárjuk a tombola kimulalást 
Két regényünk, melyet a lejárt tombolá- val Kapesolatosan kiadtunk, eljutott minden- hová, ahol olvasóink laknak. Ennélfogva most már lezárhatjuk a jelentkezéseket és sor kerülheta tombola eldöntésére. 
Kérjük ennélfogva bizományosainkat, - hogy igyekezzenek a kimutatási iveket a 

jelentkezők neveivel és 
együtt kiadóhivatalunknak beküldeni. 

ataa 

lagy földrengés 
Stuttgart, junius 28. 

. Tegnap este Baren délnémetországi 
város egész területén heves földrengést ér- 
zett a lakosság. A földlökések igen heve- 
sek voltak és a házakat is megmozgatták. 
Az uccán járó-kelő emberek is érezték a 
földlökéseket és pánikszerüen menekültek. 
A karlisruhei földrengésjelzői intézet mü- 
szerei igen erősen kimozdultak. 

Az esetleg visszamaradt regényfüzetek- 
kel és a teljes elszámolással együtt 

héttőtől váriuk a kimutatásokat. 
Azok az olvasóink, akik még nem vették 
volna át a tombolaszámmal ellátott regényt, 
ahsználják fel az 1-2 napi alkalmat és sze- 
rezzék meg a tombolához való jogaikat. A 

tombolaszámaival regény lapárusainknál és a kiadóhivatalban 
kapható. 

Délnémetországban 
hető volt, sőt 

a földlökések egész Délnémetországot 
megrázták. Württenbergben és Bajor- 
országban tiz másodpercig tartott a 
föld mozgása és óriási pánikot keltett 
a lakosság körében. 

Az eddigi jelentések nem számolnak be ar- 
ról, hogy a földlökéseknek halálos áldozatai 
is voltak, de ez annál valóbbszinünek lát- 

Ujabb jelentések szerint a földrengés szik, mert a földrengés rendkivül heves 
Württenbergben és Bajorországban is érez- ! volt. 
............................... 

Pekingben kihirdették 
az ostromállapotot 

Peking, iunius 28. 
A tegnapi nap folyamán megegyezés 

jött létre a kinaiak és japánok között az 
északkinai kérdésben. Ügy látszik azonban, 
ohgy ez a megegyezés csupán papiron van 

meg, mert 

a japánok még tegnap este Peking teriü- 
letére ostromállapotot hirdettek ki. 

A rendkivüli intézkedést azzal indokolják, 
hogy a kinai titkos katonai csapatok fegyve- 
res lázadásra készülnek. A hangulat a vég- 
sőkig feszült Pekingben. A japán katonal 

parancsnokság kijelentette, hogy mindent el- 
követ a rend megvédésére. A lakosság kö- 
rében ennek dacára is leirhatatlan a pánik 
és ezrével menekülnek a városból. 

Háronm ömgyilkosság 
Oradeám 

Zsirosszódát ivott egy reménytelen szerelmespár. -- Apja 
rossz bánásmódja miatt luminállal mérgezte meg magát 

egy fiatal munkáslány 
Oradea, junius 28. 

Pénteken reggel három öngyilkosság is 
történt Oradeán, Sechlesinger Zoltán 28 
éves oradeai iparos és Elekes Ferencné ma- 
róluggal mérgezték meg magukat. Az ön- 
gyilkosságot közösen határozták el. mert 
már hosszabb ideje szerelmesek voltak egy- 
másba, de a szerelem reménytelen volt, 
ezért elhatározták, hogy eldobják maguktót 
az életet. 

A két elkeseredett szerelmest a men- 
tők vitték be a közkórházba, ahol azonnal 

gyomormosást alkalmaztak és az orvosok 
remélik, hogy sikerül őket megmenteni az 
életnek. 

A harmadik öngyilkos Bozsonyi Ilona 
19 éves munkásleány, aki a Regner és 
Weiss féle textilgyárban dolgozik. A fiatal 

Meány állandó veszekedésben élt édes- 
apjával, ami annyira elkeseritette, hogy 
ma reggel 20 luminál pasztillát vett be. 
Szintén a közkórházba szállitották, álla- 

pota válságos. 

62 ezer lejt loptak el egy valea-lui-mihaii 
kereskedőtől a bucurestii gyorsvonaton 
Brasovban elfogták a tettest, aki azonban állhatatosan 

tagad és a pénzt 
Sinaia, junius 28. 

Vakmerő lopás történt tenap reggel az 
Oradea-Bucuresti között közlekedő gyors- 
vonaton. Ezen a vonaton utazott a főváros- 
ba Kohn Dávid valea lui mihaii kereskedő 
is, aki 62 ezer lejt vitt magával készpénz- 
ben, hogy Bucurestiben cipőket vásároljon. 
Kohn igen előrelátóan tárcájában csak 4 
ezer lejt hagyott, mig 58 darab ezresbankót 
egy csomagban a másik belső zsebébe tette. 
A kereskedő Brasovig három fiatalem- 
ber társaságában utazott. Brasovban fel- 

egy negyedik fiatalember, akinek 
jobbkeze béna volt. Kohn közben elaludt, 
de kezét odaszoritotta a bankjegyeket tar- 

sem találják nála 
talmazó zsebéhező 

Kohn Dávid Busteniben ébredt fel, de I- 
irhatná le megdöbbenését, amikor felfedezte, 
hogy 

ugy pénztárcáját, mint az 58 darab ez- 
res bankót ellopták. A vasuti kocsi ek- 
kor már teljesen üres volt. 

A kétségbeesett kereskedő a sinaiai vasuti 
rendőrségen feljelentést tett, ahonna Bra- 
sovba telefonáltak és a béna fiatalembert 
le is tartóztatták Gheorghe Constantin sze- 
mélyében, aki azonban állhatatosan tagad 
és a pénzt sem találták meg nála. Valószinü 
azonban, hogy mégis ő a tettes és a pénzt 
büntársainál rejtette el. 

Drágul a szövet 
de még olcsőn vehet 

DEUTSCMH 
BPoszlóáruház 
hatalmas szövetraktárából. 
Legdivatosabb szövetek, 
Eredeti Tropical minden szinben. 
Buret, kaki és szines vásznak. 
Fehér, szürke és nyári nadrág- 

anyagok. 

Ferderber alezredes 
mneghali 

Az oradeai helyőrségnek éveken át 
egyik népszerü és közkedveltségnek ör- 
vendő tagja volt Federber Joan huszár- 
alezredes. Derüs kedélye, közvetlensége 
nagyban hozzájárult a polgárság és a kato- 
naság jóviszonyához és uri modorával ál- 
landóan szolgálta az összhangot. 

A helyi társadalom minden rétegében 
őszinte fájdalommal fogadják a lesujtó 
hirt, amely azt jelenti, hogy Ferderber 
Joan alezredes Bucurestiben hirtelen el- 
hunyt. A 47 éves embert 

jedt rokonság gyászolja. Holttestét tegnap 
délután hamvasztották el a bucurestii kre- 
matóriumban. 

Szerencséje lesz, ha osztálysorsjegyet 
kiadóhivatalunkban szerzi be. Felvilágosi- 
tást készséggel nyujtunk. 
..........e.......... 

Eltünt egy salardi fiatal- 
ember 

Oradea, junius 28. 
Az oradeai rendőrséghez jelentés ér- 

kezett, hogy Greguss József 18 éves salardi 

fiatalember egy héttel ezelőtt 

togatására Salardról Oradeára indult. Ro- 
konaihoz azonban nem érkezett meg és 

óta sem adott életjelt magáról. Az aggódó 

szülők kérésére a rendőrség bevezette a 
nyomozást. 

azamszammamanaamanaaamammoo 

Nyári szezeomra 
kaphatók legolcsóbb árban: 

Lampionok 
Papirszalvéták 
Tortapapirok 
Dessertpapirok 
Szerpemntin 
Konlieffi ; 
Szalmaszál stb. 

mindennemü papiráruk nagy választékban 

Pászfor Ede papiráruháza 
Oradea, Piata Mihai Viteazul 4. 

anmamzzmmanommmaaanamamamzzoko 

Időjárás 
1 Megélénkülő légáramlás, zivatarolefő. 

leg nyugaton és északon. Nyugat fe- 
lől a hőség fokozatosan csökken. 

uzntazlttas 
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szivszelhüdés 
ölte meg. Felesége, két gyermeke és kiter- 

rokonai lá- 

"



ESENY 

KALANDOS 
SZERELE 

Határozottan mély 
benyomást gyakorolt Lady Dianára, de en- 
nek, mint rendesen, az volt a következmé- 
nye, hogy a szép leány még ellenségesebben 
bánt vele. 

Lady Erythea elmondta, hogy a csa- 
ládi kisértet teljes lovagi páncélban szokott 
megjelenni a monda szerint és hogy álli- 
tólag szomoru és tragikus halált halt ro- 
mantikus szerelme miatt, sajnos. 

- Miért sajnos? - kérdezte Jussac. 
Ha boldog volt, akkor megérte. Reá eme- 
lem ezt a poharat! 

Felhajtotta és Tarbeaux Azonnal meg- 
töltötte megint. 
- Nagyszerü bor! - mondta aztán. 

Benne van szülőhazámnak, Burgundiának 
meleg napja és termékeny földje! Az a 
szerencsétlen véget ért lovag pedig... 

Ebben a pillanatban állt fel Lady 
Erythea és asztalt bontott. A hölgyek ki- 
vonultak. A két férfi egyedül maradt. 
Nem örültek tulságosan egymás társaságá 
nak és alig várták, hogy átmehessenek a 
dohányzóba. Alexander innen egyenesen 
dolgozószobájába ment, Jussac pedig meg- 
döbbenye és sajnálkozva tapasztalta, hogy 
IDiana viszavonult. 
- Bocsánatot kell kérnem a hugon; 

nevében, kedves Vicomte, de azt mondjs, 
hogy lelkileg elő kell készülnie a psychi- 
kai kisérletekre, vagy mi a csudáca. Mit 
csináljak vele? Igaz, hogy késő is van 

már. És, mert bizonyosan nincs kedve hoz- 

Izá, hogy reggelig fenn maradjon egy 
öregasszony kedvéért. 

Oh, boldog leszek, ha minél tovább 
hallgathatom a világ legbájosabb asszo- 
nyának szellemes csevegését - jelentette 

ki Bertrand. 
Az ajtón Diana dugta be a fejét. 
= Kedves néni, a komornám lekésett 

a vonatról és csak holnap érkezik. Nem tu- 
dok magam megfésülködni. Nem kaphatnék 
viafyakit? 
- Az én komornám sincs itthon két 

nap óta - felelte őméltósága de van 
2gy uj szobaleányunk, aki állitólag a fésü- 
léghez is ért. 

Csengetett. 
- Tarbeaux, küldje fel a Snooks-le- 
ányt Lady Dianához. 
- Igenis, méltóságos asszony. 
Tarbeaux a hátsó lépcsőn találkozott 

Aiméevel, aki éppen a hálószobájába in: 
dult. Atadta neki az üzenetet. Aimée elő- 
ször elhült, aztán megrémült. 
l - Hogy én Lady Diana haját megfé- 
süljem éjszakára? Nem! Nem megyek! 
Engem szobaleánynak fogadtak fel, nem 
komornának. Ez nem az én dolgom. Még 
ha a méltóságos asszonynak hell valami, 
ó, de... 

Nézze, gyermekem - szólt szenti- 
mentális szempillantással 
én nem akarom, hogy maga bajba kerül- 
ön Azt ajánlom, hogy menjen, de azon- 
na 

Aimée nem felelt. Felrohant a lépcsőn, 
aztán dobogó szivvel állt meg. 
fVége - gondolta. - Akár 
hetem is már a sátorftámat - vagy meg- 
próbáljam mégis? Diana olyan rövidlátó és 
szórakozott - hátha meg sem ismer? 

összeszedte minden bátorságát és ne- 
kindult. Mikor belépett a szobába, Lady 
Diana a a tükör elé ült s nem is nézett reá. 

- Bontsa le a hajamat mondta 
kurtán - és ha hideg a keze előbb mele- 

szed. 

Tarbeaux ur - 

gitse fel a tüznél, mert utálom, ha hideg uj- l 
jal nyulnak hozzám. 

(Folyt. köv.) 
............... 
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a K: özépeurópai Kupában? 
Bucuresti, junius 28. 

Külföldről érkezik a hir, hogy Románia 
bajnokcsapatát fel akarják venni a Közép- 
európai Kupa küzdelmeinek hatalmas verse- 
nyébe. A hir egész komoly forrásból jön és 
szavahihető Eszerint a jelenleg résztyevő 
négy nemzet javaslatokat küldött be a kupa 
szabályainak megváltoztatására. A javasla- 
tok közül a mi szempontunkból az olaszoke 
volt a legszenzációsabb. Az olaszok ugyanis 
azt javasolták, hogy a jövő évtől kezdve 
vegyenek részt Románia és Jugoszláviának 
bajnokcsapatai, valamint Svájc két legjobb 
együttese a versenyen. 

A javaslatot komoly megfontolás tár- 

gyává tették és felette még julius közepén 
döntenek. Érdekes, hogy néhány évvel eze- 
lőtt már volt egy olyan javaslat, amely Ro- 
mánia és Jugoszlávia bajnokcsapatait akar- 
ta besorozni a versenyre, azonban a Kupa- 
bizottságban akkoriban a többség ez ellen 
foglalt állást. Azóta persze már sok idő telt 
el és a román futball csak még fejlődött, 
ugy hogy az idén mégis remény van reá, 
hogy a javaslatot ezuttal elfogadják. 

Miután az idén a Ripensia bajnoksága 
látszik biztosnak, viszont jövőre az együttes 
nagyon megerősiti csapatát és ujra bajnok- 
ságra tör, igy nagyon valószinü, hogy ajd 
őt üdvözölhetjük a nagy konkurenciában. 

Seregszemle a Nemzeti Bajnokság 
vasárnapi lordulója előtt 

A nemzeti bajnokság utolsó mérkőzéseit 
játszák le szombat-vasárnap és a követke- 
ző vasárnap. Szinte bizonyosra vehető 
ugyan, hogy a Ripensia nyeri a bajnokságot 
azért a csapatok olyan nagy elánnal feksze- 
nek bele a küzdelembe, mintha a bajnokság 
csak most kezdődne. 

Oradeán az Amefa (Amte) kerül össze 
a Crisanával. Az Amefa-Amte jelenleg igen 
jó formában van és szinte ijesztően hat a 
hir, hogy az aradi csapat a CAA-at tréning 
mérkőzésen nem kevesebb mint 5:0 arány- 
ban végezte ki. Az aradiaknak vérmes re- 
ménységük, hogy a Körös parton is gyöz- 
nek a Crisánával szemben. Nem lehetetlen, 
de nagyon nehéz lesz. különösen, hogyha a 
Crisanisták is beleadnak ebbe a mérkőözésbe 
mindent. 

Ha nyer a Crisána, ugy reménye van a ne- 
gyedik helyhez, mig ha veszit, akkor nincs 
kizárva, hogy a hetedik helyre csuszik. 

A Cao-Nac csapata, amely már szinte 
hetek óta Bucurestiben állomásozik az FC 
Milan meces után sem tért vissza Bucures- 
tiből, hanem ott maradt, hogy vasárnat 
oroszlánbarlangjában mérkőzzék meg a Ju- 
ventussal, amely otthon igen veszélves el 
lenfél, Bucurestiben találkoznak az aradi 
Gloria és a CFR. Timisoaran lesz a derby 
mérkőzés a Ripensia, az idei bajnok és a ta- 
valyi bajnok Vénus között. A Ripensia 
győzelme szinte bizonyosra vehető. 

Clujon az U. mérkőzik a Romaniával. A 
tipp itt a Romania győzelme. A Románia 
csapata ugyanis nagy lelkesen játszik, mig 
az U. le van törve. 

Universitatea-DFC. 2:2 
Cluj, junius 28. 

Gyenge nivóju játék után az "U" dön- 
tetlenül végzett a prágai DFC-vel. Az 
egyetemisták uj embereiket próbálgatták, a 

prágaiakon pedig meglátszott a négy nap 
alatti 3 mérkőzés, Góllövők: Gain és Put- 
nik, illetve Last (2) középcsatár, a prágaiak 
angol edzője. 

ezltt 

Az Európa-vivóbajnok- 
ságok középdöntője 

Magyarország Hollandia, Olaszország Anglia, Német- 
ország Franciaország ellen mérkőzik 

Lausanne, junius 28. 
A vivás európabajnoksági versenye kö- 

zött a svéd Dragener nyerte a párbaj- 
tőrvivás bajnokságát. Tegnap délután kez- 
dődött meg a kardcsapatbajnokság. Meg- 
lepetésre az olaszok annak ellenére, hogy 1e- 
mondották a versenybe való részvételüket, 
megjelentek a startnál és mindjárt mérkőz 
tek is Svájccal, amelyet 14:2 arányban ver 
tek meg. Hollandia szintén megverte Sváj- 
cot 11:5 arányban. Magyarország Görög- 

1 országgal került szembe és 9-2 arányban 
végezte ki. Anglia Görögországgal 8:6 
arányban holtversenybe végzett, de mivel 
tussaránya jobb mint a görög csapaté, azért 
ő jutott tovább. A németek, megverték a 
jugoszlávokat, akiket még a Íranciák is meg 
vertek. 

A középdöntőbe bekerültek Magyaror- 

szág-Hollandia ellen, Olaszország Anglia 
ellen, Németország Franciaország ellen. 

Futball -- a Vatikánban 
Papi csapatok tognak egymással mérkőzni, de a mecs 

csehnek nem lesz közönsége 
VVatikánváros, jun. 28 

A Vila Borgiesa hatalmas kertiében, - 
amely a Vatikán területén van, most a pápa 
beleegyezésével egy modernül felszerelt fut- 
ballpálya készül. A pápa, aki flatalember 
korában maga is nagy sportember vot, - 

örömmel adta beleegyezését, hogy a fiatal 
szemináristák és a papok a Vatikán terüle- 

tén belül tutbalit játszanak. A futballpálya, 
amely mindennel fel van szerelve. nincsen 
nézők számára berendezve és igy hiányza- 
nak a tribünök.



Leprás szökevény 
a bucrent városházán 
Oriási pánmik a városháza folyósójám 

' Bucuresti, junius 28. 
Tegnap délben megdöbbentő elenetnek 

voltak tanui a bucurestii főpolgármesteri 
hivatalban tartózkodok. A fővárosházán teg- 
nap délelőtt megjelent egy feje tetejéig ron- 
gyokba burkolt alak, aki a iőpolgármester- 
hez akart bejutni. Az ajtónálló nem akarta 
beengedni és lerántotta az ismeretlen arcá- 
ról a leplet. Abban a pillanatban a körül- 
állók megdöbbenve hökkentek hátra: 

a lehullott lepel alól egy teljesen elrot- 
hadt arcu ember villogó szemei néztek! 

Egy Ífrancia orvos 

szembe a megijedt emberekkel. Minden- 
ki megismerte, hogy az ismeretlen em- 
ber leprabetegségben szenved. 

Senki sem mert hozzányulni és mire az aj- 
tónálló rendőrért szaladt volna, a pélpok- 
los elmenekült. A rendőrség lázasan Nkeresi 
a városban a bélpoklost, mert félős, hogy 
sok embert fog megfertőzni, hogyha nem 
találják meg. Valószinünek tartják, hogy a 

"leprás az egyik besszarábiai lepratelepről 
í szökött meg és Bucurestiben ütötte fel ta- 
nyáját. 

megialálta a lepra 
szérumál ? 

Páris, junius 28. 
Vaudremer párisi orvosnak és asszisz- 

tensnőjének, dr BErunnak sikerült kitermelni 
mesterséges uton a lepra (bélpoklosság) 
bacilusait. 

A több mint hét éven keresztül végzett 
munka eredményét tegnap terjesztették a 
francia tudományos akadémia elé. 

Vaudremer orvosprofesszor elmondotta, 
hogy a lepra bacilussainak terjeszkedési 
módja azonos a tuberkulozis bacilusainak 
terjeszkedései módjával. Sporák áltel sza 

porodik és sikerült figyelemmel kisérni szü- 
letésétől egész addig, amig olyan anyagba 
plántálták, ahol 24 óra alatt meghalt. Ez az 
anyag alkalmas arra, hogy az ember vérébe 
injekciózzák, ugy hogy reméli, hogy ezáltal 
megtalálta a leprabacillus meggyilkolásá- 
nak módját, vagyis a lepra gyógyitás esz- 
közét: 

Vaudremer orvos feltalálása szenzáció 
az orvostudományban, amelynek eredmé- 
nyessége bebizonyosodik, akkor az egyik 
legveszedelmesebb és eddig győgyithatatlan 

bétességtől szabaditják meg a világót 

Kenyérbe rejtett zsirosszódával 
mérgezie meg haragosa gyermekét 
45 évi fegybáz vár az elvetemült falusi gazdálkodóra 

Bucuresti, junius 28. 
A calarasi-megyei Regele Carol köz- 

ségben Cestache Radauta megdöbbentő mé- 
don állott bosszut szomszédján. Lascu 
Pantelimon gazdálkodón. A két szomszéd 
között már régebbi idő óta ádáz ellenséges- 
kedés volt. 

Costache Radauta gazdálkodó elhatá- 
rozta, hogy meggyilkolja szomszédjának 
egy éves és nyolc hónapos kisfiát. Radauta 
látta, 
tartózkodik az udvarban, 

egy nagy darab még meleg kenyeret do- 
bott át, amelynek a közepébe maró- 
szódát rejtett. 

A gyermek mohon bekapta a kenyeret, de 
pár pillanat mulva rettenetes kinokban ver- 
gődve leesett a földre és segitségért kiál- 
tozott. A megijedt szülők kirohantak a la- 
kásból és megdöbbenve látták, hogy egyet- 
len gyermekük arca, szája és nyelve merő 

hogy szomszédjának kisfia egyedül 

seb. Azonnal orvoshoz vitték, aki megálla- 
pitotta a tényt. A gyermek apja feljelentést 
tett a csendőrségen, amely rövid idó alatt 
kinyomozta a tettest Radauta személyében. 
A gazdálkodót gyilkossági kisérlet miatt 
letartóztatták, mig a gyermeket kórházba 
vitték. Kevés remény van az életbenmara- 
dásához. Ha a gyermek meghal, ugy Ra- 

dauta gyilkosság miatt kerül biróság elé és 
15 évnél kevesebbel nem szabadul. 

Dr Imas Róza 
gyermekorvos, bel- és nőgyógvász. a cluji 
egyetem volt tanársegéde áfkölfözött 
Bucuresfi, Sírada Nic. Filipescu 
s2. alá (prin Batistei) Telefon 2-44/76, 
Rendel: d. e. 8-10 és d u. 3-6-ig. 
Speciális gvermektáplálási tanácsok. 

Guarzkezelés. 

1 

................. 

Rendhivüli hedvezmény a cseh fündőkhe ! 
Jelenikezzék febált azonnal 
kiadóbivafalunkban vdagy a 

IDVAGONS-CIIS/I/COOK 
ulazási világszervezet irodájában, (Bulev. Regele Ferdinand 2,) 
ahol is előjegyezheti nyaralását 

Karlisbad, Marienbad, 

Francensbad, Goacbimsi6al, 
Pösívén fürdökre 

3 etes tartózkodás, teljes ellátás már 10.500 leitől. 
aasmazamanssamasanazmamosmasmamana aammmaaamamanmanamamamammanan 

seórája 

el ezer Hiszlet 
zártlak ki a görög 

hadseregből 
Athén, junius 28. 

A márciusi görög forradalom következ- 
tében, Venizelos magatartását helyeslő tisz- 
teket valamennyit kiléptették a görög had- 
seregből. Igy összesen 935 katonatiszt lé- 
pett ki kényszerüségből a görög hadsereg- 
ből, akik közül 262 magasrangu vezérkari 
tiszt. 

Köz 

Szerencséje lesz, ha osztálysorsjegyet 
kiadóhivatalunkban szerzi be. Felvilágosi- 
tást készséggel nyujtunk. 
................. 

Hitler ajándéka 
Japánnak 

Berlin, junius 28. 
Hitler kancellár tegnap fogadta a ber 

lini japán nagykövetet Naskahoi arótfot, 
akinek átnyujtotta a német nemzet aján 
dékát Japán számára. Az ajándék egy arc- 
kép, amely Sage császárt ábrázolja. Sage 
császár egyike volt a leghiresebb japaán 
császároknak és a 14-ik században élt. Az 
arckép nemzeti ereklye, de igen nagy érteke 
van vallási szempontból is, mert a japánok 
elhalt császáraikat isteni rangra emelik. 

MAKULATURA 
ujságpapir olcsó árban nagyban 
és kicsinyben kapható a 

Pásztor Ede cégnél 
Oradea, Piata Mihai Viteazul 4 

Magyar cserkészek 
kalandja a Dunán 

Linz, junius 28. 
Linz mellett a Dunán egy magyar cser- 

készekkel megrakott csónak jött lefelé. A 
régi linzi hidnál a csónakösszeütközött egy 
másik csónakkal és felfordult. A cserké- 
szek a vizbe pottyantak. Szerencsére egy 
hajó tartózkodott a közelben, amelyek 
rózai 

vizből. 
valamennyi cserkészt kimentettek a 

Tudja-e ön mi az angol Tropical? A 
legjobb nyári viselet. Nem gyürődik, jó mo- 
só, olcsó és minden szinben kapható. Ro- 
mániában kizárólagosan Deutsch Posztó- 
áruház, Oradea, Str. Avram Iancu No. 4. 

RÁDIOMUSOR 
SZOMBAT 

Bucuresti: 18: Katonazene 19: firek 
20: Felolvasás 20.20: Uj lemezek 20.40: 
Üzenetek 21: Jazz 22.50: Hirek külföldre 
németül és franciául. 23.35: Vendéglői zene. 

Budapest: 10.15: iHrek 11-11.20: Egy- 
házi ének és szentbeszéd a belvárosi plébá- 
nia-templomból. 12.15:-13.15: Görög kat- 
holikus istentisztelet 13,20: Pontos időjelzés 
13.30: Az Operaház tagjaiból alakult zene- 
kar. 15: Hanglemezek 16: A Rádióélet me- 

16.30: Szervánszky szalonzenekar 
17.30: Faragó Ede cserkésztiszt előadása 
18: Közvetités Kiskunfélegyházáról 18.507 
Rapaich Raymund előadása 19.20: Rékat 
Miklós hárfázik 16.50: Csevegés 20.20: M. 
Hir Sári zongorázik 21.15: Mr. Campbel 
estélye 23: Hirek, időjárásjelentés, lóver- 
senyeredmények 23.30: A Mária Terézia 1. 
honvédgyalogezred zenekara 1.05: Hirek. 
. z a 
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olyan meleg van, hogy azt már ki sem le- 
het birni. 

- Sokat kibir az ember. amit nem le- 
het kibirni, különösen akkor, ha arra gondol, 
hogy Abesszinijába még melegebb lehet és 
amellett még ojjan fájintos strangyiuk sincs, 
mint nekünk, hogy kimehetnének fürödni, ha 
mán nagyon elfogja üket a háborus szellem. 
De ami azt illeti, azér mégse félek én attul, 
hogy Addis el Ali babába' hamarosan Kitör- 
jön a háboru. Ha az olasz követnek még 
van kedve moziba járni, a külügyminyisz- 
ternek meg bocsánatot kérni amiijért az ótó- 
ján a zászlóját megcibálták, akkor ugy lác- 
cik, hogy ott mégis jobban mehet a mozik- 
nak, mint nálunk. 

- Nem olvasta, hogy Mussolini milyen 
kivánságokat terjesztett elő? Ő akaria kép- 
viselni Európában az abesszin királyt. 

- Azt hiszem ez ellen senkinek se le- 
het kifogása, mer az abesszin kirái megelég- 
szik annyival, ha Abesszinijába uralkodhat. 
Majd bolond lesz Ejuropába jönni, inkább ott 
hun marad és megvárja, mig Eden hozzá is 
elutazik. Amijóta nem kell a főpecsétet őriz- 
nije, ugyis annyit utazik, hogy Párisba kéc- 
cer is elmegy egy héten. 

- A írancia kormánynak is meleg nap- 
jai voltak a héten. Erősen támadták Lavalt, 
a „Tüzkereszt" miatt. 

- Persze, hogy melege vót. ha a tüz 
mellől is szoritották. de Laval ugy látszik, 
hősijesen viseli a keresztet. 

- Nálunk is volt egy napig izgalom a 
politikában. A liberális párt elnöke azt mon- 
dotta, hogy nem engedi módositani az al- 
kotmányt. Emiatt volt vitáija a miniszterel- 
nökkel, de azért mégsem mondott le a kor-! 
mány. 

- Nem mondott le. de Bratiianu se 
mondott le, pejig ha ü lemondott vóna, még- 
eccer meg is választották vóna.. Az a fon- 
tos, hogy a vigin kibékültek egymással, igy 
most ha lefekszek aludni, oszt arra kell 
gondojjak, hogy mibül fizetem a házbért, - 

legabb tudom, hogy egy gonddal kevesebb 
van: nem bukik meg a kormány. 

- Lássa pedig ebben a rekkenő hőség- 

ben elkelne egy kis szenzáció. . 
- Nó jszen azér' akad szenzáciijó is, ha 

csak az kell. Itt van példájul Fedák Sárit 
és Aknaijit felmentették, Matuskát pedig ha- 
lálra itélték, mivelhogy az ő aknáii jobban 
robbantak, mint az Aknajijé. Most Matus- 
kát megint visszaviszik Osztrijába. osztán a 
kurijaji tárgyalásra elhozzák, megint vissza- 
viszik és mire a büntetését kitőti, uiból visz- 
szahozzák, hogy szerencsésen felakaszthas- 
sák. Nem panaszkodhat, azér' a kis atten- 
tátér alaposan megutaztattyák Biiatorbá- 
gyon keresztül. 
- Ezzel szembe' Fedák aligha fog még- 

eccer kimenni Amerikába. Ovastam, hogy 
az utolsó napokban mán enniije is alig vót. 
Ezt elérheti odahaza is, ha csak szinésznő 
marad. Ezér' nem érdemes kimenniije Amer- 
kába. 

- De most Vajdát is perbe fogják tanu- 
vallomása miatt. 

- Peijig, ahogy olvastam, nagyon is 
szépen vallott, mintha sohasem is beszélt vó- 
na a numeruszokról. Őszintén és igazi meg- 
győződésből beszélt a hadbiróság előtt, - 
hogy én azt hiszem, ez az ő igazi véleménye 
és feliogása és nem az, amibe Cuzával nem 
tud megállapodni. 

= Miről beszél maga? Én Vaida Ernő 
iróról beszélek, aki elcsábitotta Aknayt. 

Én meg Vajda Sándorról. akit Cuza 
jakart magába' csábitani, de nem sikerült 
neki. i 

M iuc, junius 28. 
Lucz László, Sáros Illés és Trighe 

Aurél gyermekek Casinul Nou község er- 
dejében játszottak és játék közben meggyuj- 
tották az egyik tisztáson levő kis széna- 
........ 

Lugoj, junius 28. 
Slatina községben halálos összecsapás 

történt két falusi gazdálkodó között egy 
szekérnyi széna miatt. Timis Gheorghe és 
Balan Mihai gazdálkodók összevesztek egy 

..maafésv.. z z ...... 

Ne lesse haját! 

Floreal haíregenerátor erősiti, szé- 
píti ésmegszünteti ahajhullást meg 
gátolja az őszülést késő öreg korig 

i ujság 
Megbüntetik azokat a háztuiaidonosokat, - 
akik nem gondoskodnak az árkok és a jár- 

dák letakaritásáról. 

Oradea, 

A marghitai járásbiróságon a napokban 
igen sok helyi háztulajdonosnak az ügyét 
tárgyalták le, akik ellen mind az volt a vád, 
hogy nem takaritották rendesen a házuk 

előtt levő árkokat. 
A biróság több mint 50 háztulaidonost 

büntetett meg kisebb nagyobb pénzbüntetés- 
re, éppen ezért ajánlatos a ijövőben a csend- 
őrség és a rendőrség felhivását teliesiteni és 
a járdákat, valamint az árkokat állandóan 
rendesen takaritatni. 
- Gyapju ára. A vármegyei hivatal le- 

iratában közli, hogy a gyapju termelők min- 
denkor igen magas árat tudnak elérni a meg- 
lévő gyapiuért, amennyiben az országos 
gyapju szövetkezet bucuresti központjához 

Cernauti, junius 28. 

le Cernautiban a Molnitei ucca 4 számu ház 
alatt. A dráma annál is megdöbbentőbb, - 
mert társaságbeli urilányok szerepelnek a 
dráma hőseiül. 

Ilavorovschi Anna fiatal urileányt több 
éves barátság füzte Stronocevschi losefa- 
hoz. A két barátnő egyházban lakott. A 
barátság azonban az utóbbi időben ellany- 
hult, sőt Iarovschi Anna részéről ádáz gyü- 
löletté változott át, amikor megtudta, hogy 
barátnője azzal a férfival flörtől, aki neki 
a kedvese. A gyülölet annyira ment, hogy 

ben. 

Stronoceschi losefa néhány nappal eze- 
lőtt torokgyulladásban megbetegedett. - 
lavorovschi Anna felkereste barátnőjét és 
azt mondotta neki, hogy nem illik, hogy ök 
egy férfiért haragban legyenek különösen, 
most, amikor losefa ilyen nagy beteg. 

A két ellenség "ki is békült" és Anna 
éjjel-nappal ápolta a barátnőjét. Tegnap 
éjjel azután ugy látta, Anna, hogy elérke- 

nem is beszéltek egymással az utobbi idő- 

Hajfestés nélkül a haj visszakapDja eredefi szimét 
a Floreal Mhajregenerátor használafával. 

Nem tartalmaz semminemű festék anyagot. A haj magába szivja ezen vizet, elő- 
segiti a haj növését, táplálását, minél fogva az ősz haj rövid időn belül visszakapja 
eredeti szinét és egészségét Ezenkivül erősiti a haj gyökerét s ellenállhatóbbá 

teszi, sőt segíti a haj növését és szaporodását. - 1 üveg ára 60 lei. 

Vezérképviselet: Dap Drogueria 
Bulevardul Regele Ferdinand No. 9. Naponta postai szétküldés 

Marghitán? 

Halálos féltékenységi dráma játszodott 

Játszó gyermekek lelgyuj oltak 
egy ciucmegyei erdől 

kazalt. A nagy melegben tüzet fogtak a fák 
és pillanatok alatt az egész erdő lángokban 
állt. A lakosságnak nagy nehezen sikerült 
eloltani a tüzet, de addig is több mint 15 
hektár erdő a lángok martalékává lett. 

Gyilkosság egy szekér széma 
mialt Lugoj közelébem 

szekérderéknyi széna miatt. Veszekedés köz 
ben Timis ugy vágta fejszével fejbe Balant, 
hogy az hasadt fejjel esett össze és meg- 
halt. A gyilkos gazdálkodót letartóztatták. 

fordulnak, mielőtt még eladnák. A közpom 
mindenkor hüen informálja az érdekelteket 
a napi árról. 
- Varjuk kiirtása. A vármegyei hivatal 

felszólitotta a vadászokat, mely szerint kö- 
telesek a varjak kiirtásában segédkezni. 
- Munkaadók és alkalmazottak figyel- 

mébe! Ezuton hivja fel Szilágyi János a 
Betegsegélyző Pénztár itteni inspectora az 
érdekelteket, hogy a Betegsegélyző könyvek 
ben okvetlenül kellőképpen alkalmazzák a 
élyegeket, mert ellenkező esetben igen kel- 

lemetlen helyzetbe kerülhetnek a szabályok 
be nem tartása miatt a munkaadók. Szilágyi 
János a jövő hónap elején ismételten ellen- 
őrizni fogja a bélyegek pontos beragasztá- 
sát. Ugyancsak itt hivjuk fel az érdekelte- 
ket, hogy minden egyes trafikban kapható a 
betegsegélyző bélyeg. 

Megiázó féltékenységi dráma 
Cernautiban 

Orvosság helyett mérget adott barátnőjének egy urilány 
zet kért. Anna odament a szekrényhez, 

észrevétlenül a pohárba nagymennyisé- 
gü azonnal őlő mérget tett be és nagy 
nyugalommal odanyujtotta a méreg 
poharat barátnőjének, aki nagy szomju- 
ságába, az egész pohárral megitta. 

Abban a pillanatban halk hörgés hallatszott 
az ágy felöl és Iosefa szörnyü kinok között 
kiszenvedett. Annának volt még annyi lelki 
ereje, hogy a vizespoharat kimossa és csak 
azután verte fel a lakást, hogy barátnője 
meghalt. 

Először senki sem gyanakodott a leány- 
ra, mindenki azt hitte, hogy a betegségből 
kifolyólag halt meg Josefa. Az orvosnak 
azonban gyanus volt és jelentette az esetet 
az ügyészségnek. Az ügyészség reudeleté- 
re felboncolták a fiatal leány holttestét és 

megállapitották, hogy Stronocevschi Josefa 
nem természetes halállal halt meg, hanein 
meggyilkolták. A barátnőt őrizetbe vették, 
aki a börtönben megtört és bevallotta, 
hogy ő gyilkolta meg barátnőjét, hogy mer- 
szabaduljon veszedelmes vetélytársnőjétől 
Az urileány ellen gyilkosság miatt megin- 

tzett a cselekvés ideje. losefa egy pohár vi- / dult az eljárás.; 



Józsetf, 

rendőrség cellájában meghalt. 

sok során a rendőrség megállapitotta, hogy 

az öregnél és ő felejtette ott az övet, ame- 

z 

ea e nullán 
Erdélyben több helyen 40 fokos meleget mértek. - Bécs- 
ben és Berlinben halálos áldozatai vannak a kánikulának 

Oradea, junius 28 
A kánikulai meleg egész Európában 10- 

vább tart és a meteorológiai intézetek jelen- 
tései szerint még további hőemelkedésre van 
kilátás. Erdély minden részében nagy a 
meleg, a tegnapi nap folyamán a hőmérő 
a legtöbb helyen jóval 35 fok felett volk, 
sőt akárhány helyen a 40 fokot is megköze- 
litette. Oradeán pénteken már a kora reg- 
geli órákban igen nagy volt a meleg és aki 
csak ftehette, a strandra, a gátak közelébe 
menekült, hogy a Körös hüs hullámaiban 
keressen lehülést. 
Hiasonlóan nagy meleg uralkodik a töb- 
bi vidékeken, sőt még azokon a helyeken 
is, ahol máskor a hőmérséklet nem szokott 
nagyobb emelkedést mutatni. 
Az európai fővárosokból érkező ijelenté- 
sek szerint a pár nap óta uralkodó hőhullám 

változatlanul tovább tart. Bécsben tegnap 
két ember halt meg hőguta következtében. 

Prágában olyan meleg van, amire a legöre- 

gebb emberek sem emlékeznek, sőt megál- 
lapitást nyert, hogy a tegnapi napon a hő- 
mérséklet 42 fok volt, amire több. mint száz 
... 

Megkezdődött az 

év óta nem volt példa a cseh fővárosban. 
Belgrádban és Varsóban a tegnapi nap 

folyarmán 35 fokot mértek. Berlinben eddig 
12 halálos áldozata van a kánikulának. Igen 
érdekes, hogy amig Középeurópában egyre 
erősebb a meleg, Párisban és Londonban a 
hőmérséklet esett és heves zivatarok dultak. 
Erős vihar volt tegnap Danzig környékén 
is. A villám becsapott az egyik danzigi szesz 
gyárba, ahol 2 szesztartályt felrobbantott. A 
szerencsétlenségnek nincsennek ember áldo- 
zatai. 

- Nehéz székelésben szenvedők, akik- 
nek gyakori fejfájás, mellnyomás, szivdobo- 
gás, gyomormüködési zavarok és különösen 
fájdalmas végbélbajok - mint aranyér, re- 
pedés, előesés, polipus, sipoly, szükület 
teszik az életet nehézzé, igyanak reggel és 
este negyed pohár természetes „Ferenc 
József" keserüvizet. Klinikai vezető orvosok 
igazolják, hogy a Ferenc József viz müté- 
tek előtti és utáni időszakokban is igen 
kedvelt, nagyértékü hashajtó. 

oradeai ifjukom- 
munisták hadbirósági tárgyalása 

Cluj, junius 28. 
A eluji hadbiróság tegnap kezdte meg 

az oradeai ifjukommunisták monstre-bün- 
perének tárgyalását. A vádlottak Névtelen 

Csekő Imre, Farkas László, Kohn 
Mózes, Friedlánder Ede, Wolf András, 
Zucker Rozália, Roth Katalin, valamennyien 
oradeai lakosok. 

A vádlottak közül hiányzik Minszky 
Lajos, aki - mint ismeretes - az oradeal 

A vádlottak ellen a Marzescu-rendtör- 
vény II. szakasza alapján emeltek vádat 
kommunista propagandával kapcsolatos 
közrendveszélyeztetés cimén. A vádirat 
szerint a vádlottak kommunista szervezet- 
be kapcsolódtak be és röpiratok rendszeres 

é Az oradeai sziguranca már előzőleg 
hosszabb ideje figyelte a vádlottakat, ez év 
január 23-án pedig házkutatást tartott Név 
telen József lakásán, ahol kommunista 
röpcédulákat és egyép izgató tartalmu ira- 
tokat találtak. Ugyancsak ezen a napon le- 
tartóztatták a többi vádlottakat is, akik ak- 
kor beismerő vallomás tettek. A kihallga. 
tás során azonban visszavonták az előzőleg 
tett vallomást. 

A tegnapi tárgyaláson Mayer Titus ar. 
védőügyvéd kérte a tárgyalás elhalasztá- 
sát azon a cimen, hogy a beidézett 45 tanu 
közül többen hiányzanak. A hadbiróság rö- 
vid tanácskozás után helyt adott a kére- 
lemnek és a tárgyalást ma reggelre halasz- 
tották. 

terjesztésével foglalkoztak. 

Szerencsés osztálysorsjegyet 
e lap olvasói vegyenek a kiadóhivatalban 
Az uj játékterv megjelent és ennek alapján kaphatók az uj sorsjegyek Vidéki rendeléseket az összeg és megfelelő 
lei, rendes levél 7 lei) beküldése mellett azonnal elintézünk 

portó (ajánlott levél 17 

Elifogták a bucurestii rabló- 

gyilkosság tettesét Szeretője gyilkolta meg a korcsmárost és pénzét elrabolta 
Bucuresti, junius 28: 

Beszámoltunk a mult héten arról a rab- 
lőgyilkosságról, amelynek áldozata egy Cu- 
cu Stefan nevü kocsmáros volt. A nyomozá- 

Cucu szeretője, Jonescu Stefania cseléd le- 
ány a gyilkoság éjszakáján az öreg ember- 
nél volt. A rendőrség kihallgatta a cseléd- 
leányt és kiderült, hogy Cucut a cselédleány 
övjével fojtották meg. A cselédleány elmon- 
dotta, hogy a kérdéses éjjel tényleg ott volt 

lyet a gyilkosok felhasználtak, hogy meg- fojtsák Cucut. Ő még életben hagyta ott s 
elment egy kocsmába, ahol sokat Ivott. A 
cseléd gazdái nem tudták, hogy az mikor 
jött haza, mert a cselédszoba telijesen külön 
van a lakástól, Mivel Jonescu Stetania igen 
zavaros válaszokat adott a kérdésekre, a 
rendőrség őrizetbe vette, mert az a gyanu, 
hogy ő követte el a gyilkosságot, hogy az 
öreg által egy hét alatt a boreladásból ösz- 
szegyüjtött pénzt még azelőtt megkaparint- 
sa, mielőtt Cucu elszámol gazdájának 

Vilmos excsászárnak üdvöztő 
táviratot küldeni -- a német nemzet 

megsértése 
Berlin, iunius 28. 

Oidtmann német tábornok üdvözlő táv. 
iratot küldött Vilmos excsászárnak neve- 
napja alkalmából. A német hitlerista iftjusági 
szövetség elnöke, Karlach most tiltakozó 
jegyzéket küldött Oitmann tábornoknak. Kar 
lach ugy tekinti a Vilmosnak küldött távira- 
tot, mint a német nemzet megsértését és 

megtorlásokkal ifenyegetőzik, hogyha a tá- 
bornok bocsánatot nem kér. 

APRÓHIRDETÉSEK 
Levelezés 

A közövség szíves figyelmébe! 
Ne üljenek fel házaló ügynököknek, mert: 

Rómna fényképésznél 
juniusban nagy árkedvezmény! 

6 drb. művészi lev.-lapé a 1 dro. nagynás összezen 100 lei. s. . lexanádri 4. 

Katonaviselt, Igazi boldogság, Házasság 
jeligékre levél van a kiadóban. 

Alkalmazás 
................. 

Mindenes főzőnőt jó bizonyitvánnyal 1- 
ére felveszek, Székely. Dr Aurél Lazar 17. 

2965 
Gheorgheni és környékére ügyes, meg- 

bizható lapbizományost, illetve lapárust 
felvesz az Erdély Magyarság. Ajánlatok a 
kiadóhivatalhoz intézendők. 

Tanuló fiu, intelligens iskolázott felvé- 
tetik Komlós Testvérek üveg- és porcellán 
kereskedésében. Oradea, Strada N. Jorga 13. 

2963 
Biciklizni tudó kifutó felvétetik, Kál- 

mán füszerüzlet. Strada Alexandri 37. 2964 
Ujsagaárusitásra fiukat és munkanélkü- 

lieket felveszünk. Jelentkezni a kiadóhiva 
talban, Piata Viteazul Mihai 4. szám. 

JEGY-GYURUK 
legnagyobb választékban, legolcsóbban csakis 

KMerfész-nél Strada Nicolae lorga f. 

Aranyat legmagasabb árban veszek 

Adás-Véfel 

Magánváljalatok, alkalmazottak Bejele- 
téséhez szükséges Tablou kapható a Pásztor 
Ede-cégnél. 

Lakbérszerződés 
Lakóbejelentés 

nyomtatvány kapható Pásztor Ede papir- 
áruházában. 

Lakás 

Szöllő lakást (2-38 szobásat) "ehetőleg 
a Körös-oldalon magaslaton, csendes nyu- 
gadt helyen teljes komforttal keresek. Aján 
latot a Friss Ujság kiadóhivatalába Jó 
lakó jeligére kérek. 2927 

sszb Mocsáry 
Bulev. Regele Ferdinand 11. Telefon 693. 
Uj és használt irógépek, 
Portable irógépek. 

Irógép kölcsönzés 

Szegfü 
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vASZTOR-NYOMDA RADEA 

Zöldia passageai sze



emelkedni, hogy a nagy hideget és 

Némnet és angol froniharcosok együllesem 
megkoronázzák a hősi sirokat 

Az angol frontharcosok berlini látogatásuk során a német frontharcosokkal együtt meg- 
koszoruzzák a háborubanelesett hősök sirját. 

Egy király a levegőben 
III. Frigyes Vilmos porosz király szobrát 

80 méterrel eltolják a berlini Lustgarténben. 

Buvárruha a szíratoszlérában Visszautasította a trónt Romain Roland 
A jövőben a sztratoszféra repülők a képen Hires ember halt meg Londonban, Lord A hires francia regényiró Román Rolland 
láoató buvárruhában fognak a magasságba Headley, az angol felsőház tagja volt. mint Ororszországba utazott és ott zijelentette, 

csekély ilyen egyetlen mohamedán, 1935.-ben fel- hogy szovjet orosz állampolgár kiván lenni. 
légnyomást elbirják. ajánlották neki az albán trónt, de nem fo- 

gadta el. 

Paolimo RBerlimbenr 
Hatos ugrás 

Anglia Iford nevü városka uszó-ünnepé- 
lyén óriási sikerrel mutatták be fenti pro- Max Sehmeling jövőbeli ellenfele a spanyol Paolino (kalapban) repülőgépen Beriinbe 

érkezett. A két boxoló mérkőzése iulius Tén megy végbe. dulciót. Hatan egyszerre ugranak a vizbe. 


